



Vážení spoluobčané,

naším cílem je nejen realizovat projekty pro rozvoj našeho městyse, ale také zlepšit komunikaci mezi úřadem a občany. Chceme, aby každý měl možnost být dobře informován o tom, co se děje a aby činnost zastupitelstva, byla co nejvíce přístupná a srozumitelná.

Proto jsme pro Vás připravili podrobné informace o projektech, které byly v posledním období realizovány, které právě probíhají nebo jsou ve fázi příprav. Díky tomu si můžete snadno připomenout například:

- jak bude vypadat nové centrum městyse,

- jakým způsobem je připravována revitalizace hřbitova či školní tělocvičny,
- kde se aktuálně nachází socha sv. Jana Nepomuckého nebo jak vypadá kaple sv. Cyrila a Metoděje v Chroustově
- a mnoho dalších konkrétních plánů.

Stačí navštívit naše internetové stránky www.bohdalov.cz a v kapitole **Naše projekty** najdete všechny potřebné informace. Vaše zpětná vazba je pro nás důležitá – společně můžeme zajistit, aby se rozhodování a plánování stalo otevřenějším a srozumitelnějším pro každého.

*Míla Vaňková,
místostarostka*



Besedy pod věží program jaro 2026

8. 2. 2026
NEDELE

Národní parky Severní Ameriky

Putování úžasnou krajinou snů uvádí cestovatel a fotograf Pavel Černý.

V 16 HODIN

22. 2. 2026
NEDELE

Biblická krajina Izraele ve vyprávění o fotografiích pana Karla Prokeše.

V 16 HODIN

8. 3. 2026
NEDELE

V diplomatických službách

Vzpomínky Pavla Jajtnera na jeho službu v řadě zemích světa.

V 16 HODIN

22. 3. 2026
NEDELE

Zpátky do školních lavic

Historie školy v Bohdalově. Soutěž o nejzajímavější fotografie a příběhy ze školních lavic.

V 16 HODIN

28. 3. 2026
SOBOTA

Velikonoce jsou za dveřmi

Tvořivá dílna (pletení pomlázek, pečení Jidášů, velikonoční dekorace)

OD 14 HODIN

2. 4. - 4. 4. 2026
ČTVRTEK - SOBOTA

Velikonoční hrkání

Když zvony odletí do Říma, tak jejich službu přebírají naše děti. Zveme všechny kluky a holky k tradičnímu hrkání.

**PŘEDNÁŠKY SE KONAJÍ V OPRAVENÉM
SÁLE FARNÍ BUDOVY.
SRDEČNĚ ZVOU ORGANIZÁTOŘI.**

Advent v Bohdalově

Letošní advent v naší obci nebyl jen obdobím příprav na vánoční svátky, ale především časem společně strávených chvil, které propojily všechny generace. Od setkání seniorů přes historický první jarmark až po charitativní koncert – Bohdalov žil bohatým kulturním i společenským programem.

Vše odstartovalo v sobotu před první adventní nedělí, kdy kulturní dům ožil setkáním seniorů. Na devadesát účastníků si užilo odpoledne plné hudby a tance v doprovodu dechové kapely. Kromě písniček provedl přítomné i vědomostní kvíz zaměřený na znalosti Bohdalova a okolních obcí. Soutěžilo se o pěkné ceny, ale tou hlavní výhrou byla především radost z opětovného setkání, na které se budeme těšit i v příštím roce.

První adventní neděle se zapsala do historie obce uspořádáním vánočního jarmarku na místní faře. Jedenáct šikovných prodejců z Bohdalova i blízkého okolí nabízel krásné ručně vyráběné dárky v atmosféře, která dýchala blízcími se svátky. Program plynule navázal na slavnostní rozsvícení vánočního stromu. Po velice pěkném vystoupení žáků naší základní školy se k nebi nesly koly podání Horácké kapely. K zahřátí nechyběl horký punč či čaj a o spokojené chutové pohárky se postaraly místní kuchařky svými domácími dobrotami, kterým patří obrovské díky!

Pro naše nejmenší si místní maminky připravily Adventní okénka. Od 1. do 23. prosince se každý den v Bohdalově rozzářilo jedno nové okénko. Děti podle zveřejněných hádanek hledaly správný dům a za odměnu na ně u dveří čekala malá drobnost nebo sladkost.

I přes vysokou nemocnost občanů se v sobotu 13. prosince sešlo na faře zhruba 40 dětí a nepočítá dospělých při vánočním tvoření. Vůně perníčků a rohlíčků pečených v místní kuchyni doprovázela výrobu vánočních skřítek, práníček a dekorací. Bylo to

velice hezké a pohodové odpoledne.

Vrcholem adventního programu byl benefiční koncert v kostele sv. Vavřince. V rámci večera vystoupil smíšený pěvecký sbor Svatopluk, který pod taktovkou dirigentky Světliny Micháلكové předvedl pečlivě vybraný program vánočních melodií. Koncertu se zúčastnili také zástupci a klienti Centra Kociánka pracoviště Břežejce, kterým byl celý výtěžek z akce určen. Celková finanční částka vybraná z této benefiční události dostáhla úctyhodné sumy 25 431 Kč. Velké poděkování patří každému, kdo přišel a podpořil dobrou věc.

Samotný Štědrý den byl zahájen netradičně – „půlnoční“ mši svatou, která se konala již v odpoledních hodinách. Po mši následovalo tradiční vánoční troubení trubačů, které vneslo do obce tu pravou sváteční náladu těsně před rodinnou večeří.

Adventní a vánoční čas jsme zakončili pohybem. Na Silvestra se na zimním stadionu ve Žďáře nad Sázavou uskutečnilo silvestrovské bruslení. Stovka bruslařů si užila ledovou plochu – někdo hokejovým zápasem, jiní volným bruslením. Bylo to aktivní a velmi příjemné zakončení uplynulého roku.

Závěrem bych chtěla upřímně poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci takto rozsáhlého programu. A především děkujeme vám, občanům, za vytvoření krásné atmosféry a za společné chvíle, které jsme mohli v tomto adventním čase sdílet.

V novém roce přeji všem hodně štěstí, zdraví a pohody.

Míla Vaňková, místostarostka



Novinky ze školy

Vážení čtenáři, vstoupili jsme do nového kalendářního roku. S jehož začátkem se nezdáříteleté blíží také závěr prvního pololetí a vydávání očekávaných vysvědčení. Ještě předtím, než se ohlédneme za uplynulými měsíci a zhodnotíme práci žáků, bychom vás rádi seznámili s vybranými zajímavými akcemi.

Veselo na ledě

Dne 18. prosince se žáci 3.–9. třídy zúčastnili každoročního předvánočního bruslení na zimním stadionu ve Žďáru nad Sázavou. Dopoledne bylo plné zábavy, pohybu a radosti na ledě. Pro některé děti šlo o první zkušenost s bruslením, jiní naopak předváděli své dovednosti, jistou jízdou i drobné bruslařské triky. Čas strávený na ledě utekl velmi rychle a všichni odcházeli s úsměvem a příjemnými zážitky.

Voda nás baví

V pátek 9. ledna začala pro žáky 3. a 4. třídy plavecká výuka, která bude probíhat v rozsahu 10 lekcí pod vedením odborných instruktorů Relaxačního centra ve Žďáře nad Sázavou. Cílem je, aby žáci získali základní plavecké dovednosti – poznávání vodního prostředí,



orientace nad i pod hladinou, potápění, dýchání, skákání, splývání, základy různých plaveckých způsobů, ale také zbavit neplavce strachu z vody.

Zapojení školy do projektu OP JAK

Od září 2025 je naše škola zapojena do projektu Operačního programu Jan Amos Komenský (OP JAK II) s názvem „Šablony ZŠ a MŠ Bohdalov“. Projekt je spolufinancován Evropskou unií a umožňuje škole čerpat finanční prostředky na podporu práce školního asistenta, další vzdělávání pedagogických pracovníků a zavádění inovativních metod výuky. Jeho cílem je přispět k rovným vzdělávacím příležitostem žáků, ke zkvalitnění výuky i k celkovému rozvoji školního prostředí.

pokračování na str. 13

Novinky ze školy pokračování ze str. 12

Co nás čeká

Nadcházející období bude plné nejrůznějších aktivit a akcí, jako jsou okresní kola vědomostních olympiád či divadelní představení. Žáci 9. třídy budou mít 28. ledna možnost vyzkoušet

si Přijímačky nanečisto. Pro co nejnějnější simulaci skutečných přijímacích zkoušek budou deváťáci skládat testy z českého jazyka a matematiky v jiném prostředí, než na jaké jsou zvyklí – na Základní škole v Novém Veselí.

Školka a Vánoce

Adventní čas v naší školce jsme společně s dětmi přivítali rozsvícením stromčku před školou. Stromek si děti ozdobily ozdobami, které si doma s pomocí rodičů vytvořily.

Do vánočních příprav a těšení se na příchod Ježíška bohužel zasáhlo chřipkové onemocnění a v naší školce zbyla jen hrstka dětí. Po pečlivém uvážení jsme zrušili odpolední tvoření s rodiči, ale o ostatní aktivity, které jsou tradičně spojené s adventním časem v naší školce, zůstaly zachovány. Děti ze třídy Medvídků se s paní učitelkami vypravily do Regionálního muzea ve Žďáře nad Sázavou, kde se seznámily se zvyky a obyčejí úzce spjatými s adventem na Horácku. Na náměstí si prohlédly betlém vyrobený ze slámy i velký vánoční strom.

Nepršeli jsme ani o vánoční nadílku ve třídách. Děti dostaly od Ježíška

spoustu nových hraček a každý dostal i malý dáreček, který si mohl odnést domů.

S nadílkou jsme nezapomněli ani na lesní zvířátka. Děti přinesly zvířátkům z domu dobrotu v podobě jablíček, mrkví, sena a obilí a společně je odnesly do lesa. V lese se setkaly s panem myslivcem, který dětem vyprávěl o tom, jak tráví lesní zvěř zimní měsíce.

Po vánočních svátcích jsme se 5.1. znovu všichni ve zdraví a plné síle sešli ve školce na oslavě nového roku 2026 spojené s malým ohňostrojem na zahradě školky. 6.1. jsme se vydali na Tříkrálovou koledu do školy, školní jídelny, za panem starostou a do COOPU.

S vánočním časem jsme se rozloučili návštěvou kostela sv. Vavřince v Bohdalově, kde si děti prohlédly betlém. Předškoláci od pátku 9.1. 2026

Zápis do 1. třídy na naší škole se uskuteční v úterý 3. února 2026 od 13:30 do 16:00 hodin.

Mgr. Markéta Chlubnová, zástupce ředitele



začali jezdit do plaveckého bazénu ve Žďáře nad Sázavou, kde je čeká 10 plaveckých lekcí. Protože nám letos konečně přálo počasí, uspořádaly paní učitelky pro děti v týdnu od 12.1. do 16.1. lyžařské a bobové závody, které si děti moc užily. A protože není důležité vyhrát, ale zúčastnit se, všichni si ze závodů odnesli nejen dobrou náladu, ale i malou odměnu za snahu a nadšení, se kterým do závodů nastoupili. Všem přejeme, aby snaha a nadšení vydrželo po celý rok.

Paní učitelky z MŠ Bohdalov

Tříkrálová sbírka ve farnosti Bohdalov v roce 2026

Letos se Tříkrálová sbírka uskutečnila 3. 1. 2026 v Bohdalově a Chroustově a 10. 1. 2026 v Rudolci, Kyjově a Pokojově. V jednotlivých obcích naší farnosti se podařilo shromáždit tyto finanční prostředky:

2026	Bohdalov	55 680 Kč a 1 EUR	rok 2003 celkem	23 542,
	Chroustov	16 500 Kč	2004	27 427,
	Rudolec	25 609 Kč	2005	35 412,
	Kyjov	7 300 Kč	2006	34 399,
	Pokojov	14 181 Kč	2007	35 251,
			2008	33 919,
			2009	37 191,
			2010	43 245,
			2011	47 657,-
			2012	48 829,
			2013	46 354,
			2014	48 840,
			2015	48 009,
			2016	54 181,
			2017	63 365,
			2018	72 138,
			2019	65 471,
			2020	71 096,
			2021	73 128,
			2022	98 745 Kč a 20 EUR
			2023	108 095 Kč
			2024	108 542 Kč
			2025	109 915 Kč
	Celkem	119 270Kč		



Děkujeme všem občanům, kteří přispěli do sbírky a také těm, kteří rádi a s ochotou napomohli při její organizaci.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ BOHDALOV
VÁS ZVE NA
MASOPUST

V SOBOTU
24. ÚNORA 2026
ZAČÁTEK PRŮVODU V 3:30 HOD. OD HASIČSKÉ ZBRŮJNICE



SDH Chroustov srdečně zve na hasičský ples do Chroustova s tradičně bohatou tombolou a se skupinou MARATON. Ples se koná 31. 1. 2026 od 20:00.

ZO ČSCH BOHDALOV
VÁS ZVE NA
TRADIČNÍ CHOVATELSKÝ PLES

14. února 2026 20:00 hodin
KULTURNÍ DŮM BOHDALOV

O zábavu se postará hudební kapela E.M.I.L

Zajištěno kvalitní občerstvení, bohatá tombola a doprovodný program

Rezervace od 3. února u Mirky Kolářové 728 182 911

KARNEVAL

14:00 1. ÚNORA 2026 KULTURNÍ DŮM BOHDALOV

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ
FOTOKOUTEK SOUTĚŽE
PALAČINKY ODMĚNY

SRDEČNĚ ZVU POHÁDKÁŘI A MĚSTYS BOHDALOV

CENTRUM kociánka

PRACOVNÍŠTĚ BŘEZEJC

Dobrý den všem, dovoluji mi, abych Vám jménem Centra Kociánka pracoviště Březejc a všech našich uživatelů upřímně poděkovala za Vaši neuvěřitelnou štědrost a podporu, kterou jste projevíli v souvislosti s nedávným benefičním koncertem v Bohdalově. Vaše příspěvky jsou pro nás nesmírně cenné a pomohou nám i nadále zajišťovat a rozvíjet naše služby pro ty, kteří je nejvíce potřebují. Každá darovaná koruna má skutečný dopad na jejich životy a umožňuje nám pokračovat v naší důležité práci. Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na organizaci celé akce. Děkujeme za připravené pohostění a zázemí na faře. Uživatelé byli velmi spokojeni a koncert se nám všem velice líbil. Úžasná domácí atmosféra naladila předvánoční čas. Ještě jednou moc a moc děkujeme

S vřelým pozdravem Marie Doležalová